

Коммерсантъ



Пятница 11 марта 2016 №40 (5790 с момента возобновления издания)

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

Подписной индекс 50060

новости | Владимир Путин вручил государственные награды деятелям науки, культуры и просто хорошим людям — 3

новости | Московские власти ищут решение проблемы с выплатами приемным детям-немосквичам — 5

От Российского фонда помощи — 8

Кооператив зеро

Европейский союз будет догонять США нулевой ключевой ставкой

Европейский центральный банк (ЕЦБ) вчера символически обнулil ключевую ставку, снизив ее на 0,05% годовых до 0%. Кроме этого, программа «количественного смягчения» в ЕС увеличится в течение следующего года на €240 млрд, на треть, ЕЦБ с июля будет выкупать теперь уже и частные бонды и представит банкам новую четырехлетнюю программу рефинансирования. Глава ЕЦБ Марио Драги объясняет происходящее опасностью дефляции в еврозоне. Тем не менее уже очевидно столкновение двух принципиальных воззрений — ЕЦБ ставит на максимальное смягчение денежно-кредитной политики, Федеральная резервная система (ФРС) США — на ужесточение.



Падать ниже после решения, оглашенного Марио Драги, ставка ЕЦБ уже некуда — дальше только дефляция

То, что совет директоров ЕЦБ предполагает усилить программу «количественного смягчения» в европейской версии, было очевидно из комментариев членов совета накануне. Так, Бенуа Кур, член совета ЕЦБ, 2 марта, выступая во Франкфурте на конференции *Sueddeutsche Zeitung*, дал понять, что поддержка новых финансовых технологий в Европе будет сопровождаться мягкой денежно-кредитной политикой. Аналитики Reuters ожидали расширения программы выкупа ЕЦБ активов (APP) с нынешних €60 млрд в месяц до €70 млрд. Однако команда Марио Драги пошла сильнее дальше, чем ожидалось. Объем европейского «количественного смягчения» (напомним, эта политика до 2015 года применялась ФРС США) увеличен до €80 млрд в месяц. То есть до марта 2017 года ЕЦБ выкупит с рынка дополнительно активов на €240 млрд, на треть больше, чем ожидалось в конце 2015 года.

При этом APP дополнена программой CSPP — выкупать ЕЦБ будет на вторичном рынке теперь и корпоративные (небанковские) облигации, номинированные в евро.

Произошло и то, чего от ЕЦБ совсем не ждали, — ключевая ставка центрбанка — эмитента евро с 16 марта снижена с 0,05% годовых до 0% годовых. Само по себе и это действие, и дополнительное снижение отрицательной депозитной ставки ЕЦБ с минус 0,3% до минус 0,4% годовых, и снижение

ставки кредита ЕЦБ банкам по основной линии с 0,3% годовых до 0,25% незначимы. Символический переход ЕЦБ к нулевой ставке рынки, кажется, поначалу даже не очень поняли: в течение полутора часов после объявления Марио Драги решения еврокурса курс евро к доллару то взлетал до \$1,11 за евро, то опускался до \$1,08, пока не вернулся к тому, с чего начал, — \$1,09.

Наконец, объявлено, что с июля 2016 года будет запущена новая линия среднесрочного рефинансирования банков еврозоны (TLTRO II) на четырехлетней основе — в отличие от первой программы TLTRO, по нулевой ставке. Ана-

литики Capital Economics специально отмечают — на практике это означает, что с июля 2016 года по март 2017 года ЕЦБ «будет доплачивать части банков, которые согласились взять у него» кредит на четыре года.

Формальные объяснения ЕЦБ проводимой им политики стандартны — это поддержка экономического роста в еврозоне (в 2016 году ожидается 1,4% роста ВВП) и поддержка создания рабочих мест в ЕС, на пресс-конференции Марио Драги дополнил эти объяснения опасениями дефляции в еврозоне. При этом программы CSPP и TLTRO II демонстративно среднесрочны — и их запуск, и формальное

признание бесплатности рефинансирования ЕЦБ говорят о том, что центробанк основной части ЕС готов идти по пути «количественного смягчения» минимум ближайших два года: условия по TLTRO II пересмотрят не ранее 2018 года.

В масштабах экономики еврозоны программы «количественного смягчения» (QE), начатые в 2014 году, то есть существенно позже, чем в США и Великобритании, меньше, чем у стран-коллег, — по расчетам Thompson Datastream, они составят к марту 2017 года 23% ВВП США в случае ФРС, 25% ВВП Великобритании в случае Банка Англии и 18% ВВП еврозоны для ЕЦБ. Однако дело в обстоятельствах, в которых действует ФРС. В США QE запускалась при реальных рисках рецессии в экономике, как и в Великобритании, где отрицательный рост был зафиксирован. Европа расширяет QE при впаде, но росте ВВП, при первых признаках оживления мировой торговли (см. «Б» от 9 марта), хотя и при угрозе сокращения роста ВВП в Китае.

Ближайшее заседание ФРС США, на котором будет обсуждаться ключевая ставка, состоится 15–16 марта, и аналитики предполагают, что ее ожидавшееся ранее повышение может быть перенесено на июнь 2016 года, но в целом повышение ее ставок будет продолжено. Европа и США, два столпа мировой экономики, видимо, окончательно расходятся в ображениях, как стимулируют экономический рост. В США ставят на «новую нормализацию» рыночного равновесия, в ЕС на господдержку «новой экономики» ЕС, отстающей в капиталистическом соревновании с американскими коллегами.

Дмитрий Бутрин

Толкание плутониевого ядра

Планы США по модернизации ядерного арсенала столкнулись с незапланированной критикой

Новый проект бюджета Пентагона на 2017 год вызвал бурные споры в США. Документ раскритиковали многие видные деятели Демократической партии, бывшие высокопоставленные сотрудники Белого дома, Пентагона и Госдепа, эксперты в сфере безопасности. Возражения касаются прежде всего масштабных планов модернизации ядерного арсенала страны. Критики считают предложенные планы обновления ядерных сил слишком дорогостоящими и противоречащими заверениям президента Барака Обамы о том, что США будут стремиться к уничтожению ядерного оружия. В свою очередь, в МИД РФ «Б» заявили, что планы Вашингтона вызывают обеспокоенность и у Москвы. Опрошенные «Б» эксперты предупреждают о новом витке гонки ядерных вооружений между США и Россией.

У американских критиков обнародованного в феврале проекта бюджета Пентагона на 2017 год две основные претензии. Во-первых, они считают предложенные планы модернизации ядерных сил страны слишком дорогостоящими. По предварительным

подсчетам, на эти цели в течение ближайших 25–30 лет планируется потратить от \$700 млрд до \$1 трлн. А во-вторых, обнародованные планы, по мнению критиков, идут вразрез со знаменитой пражской речью президента Барака Обамы 2009 года, в которой он заявил о своей приверженности уничтожению ядерного оружия. «Я четко и с убежденностью провозгласила приверженность Америки делу мира и безопасности в мире без ядерного оружия. Понимаю, что эта цель не будет достигнута быстро. Но мы должны перестать обращать внимание на голоса, которые говорят нам о том, что мир не может измениться. Мы должны твердо заявить: «Да, мы можем», — сказал тогда глава Белого дома.

И снова против России

В проекте бюджета Пентагона на 2017 год, переданном Белым домом в Конгресс, предусматривается выделение значительных сумм на модернизацию всех трех компонентов ядерной триады — стратегическую авиацию, межконтинентальные баллистические ракеты и атомные подводные ракетоносцы.

спецрепортаж — с4

«Налог на Google» нашелся для всех

Законопроект об НДС на покупку софта российскими пользователями будет доработан

Интернет-компании смирились с тем, что уплачивать НДС при продаже софта внутри России придется не только иностранным производителям, но и им самим. Теперь задача российских компаний — добиться сохранения налоговых льгот, например, при поставках своей продукции на экспорт. Лишить отечественные компании такой преференции предлагает Минфин, рабочая группа при думских комитетах по информполитике и по бюджету и налогам обещает льготы сохранить.

Вчера участники интернет-отрасли (среди них — менеджеры «Яндекса», Mail.ru Group, Rambler & Co, «ВКонтакте», Group-IB, Российской ассоциации электронных коммуникаций и др.) вместе с депутатами и представителями регуляторов на совещании в Госдуме обсудили выравнивание условий работы в России иностранных и отечественных IT-компаний. По словам опрошенных «Б» участников совещания, интернет-компании концептуально поддержали законопроект, получивший название «налог на Google», при условии сохранения «адекватных компенсационных

мер для российского бизнеса». Так, российские компании должны получать возмещение НДС при экспорте высокотехнологичных услуг, считает директор по внешним коммуникациям Rambler & Co Матвей Алексеев.

Поправки к Налоговому кодексу, регламентирующие введение НДС при покупке российскими пользователями софта и электронного контента, внесли в конце декабря депутаты Андрей Луговой (ЛДПР) и Владимир Парахин («Справедливая Россия»). Авторы документа считают, что это приведет к росту доходов бюджета на 52,8 млрд руб. в 2017 году, а нововведение направлено в первую очередь на иностранные компании, продающие через свои интернет-магазины (например, GooglePlay и AppStore) права доступа к программному обеспечению, играм и другому контенту.

Однако в процессе работы над законопроектом выяснилось, что уплачивать НДС с продажи софта должны будут не только иностранные компании, но и российские.

телекоммуникации — с12

09 «Юлмарт» делают лояльнее
Онлайн-ритейлер внедряет технологию, опробованную в «Военторге»

09 ЕЦБ развернул рубль
Политика европейского регулятора ослабила российскую валюту

10 Манипуляторов ищут у брокера
Схемы с акциями «Мечела» раскрутили до уголовного дела

10 Олег Дерипаска соскучился по мегапроектам
«Русал» хочет пристроить ВЭБ и «РусГидро» к Тайшетскому заводу

12 Импортзамещение от французов
Agrial хочет локализовать выпуск сыров в России

К банкам пришли с «Миром»

ЦБ велел ускорить переход на национальную платежную систему

ЦБ торопит переход Национальной системы платежных карт на полнофункциональный режим. Российским банкам установлены жесткие сроки завершения всех подготовительных работ. Принимать карты во всех обслуживаемых сейчас банками торговых точках и выпускать их для всех бюджетников банки должны начать уже с 1 июля. Банкиров подобный ультиматум от регулятора застал врасплох, зато международные платежные системы протестировали свои тарифы.

Требование предоставить данные по срокам завершения подготовки к сотрудничеству с платежной системой «Мир» содержится в письме «Об исполнении требований закона 161-ФЗ («О национальной платежной системе»)), направленном банкам в конце февраля (копия есть в распоряжении «Б»). В письме за подписью первого зампреда ЦБ Георгия Лунтовского Банк России напоминает банкам о необходимости выполнять закон, а именно обеспечить прием карт «Мир» всеми торговыми точками, находящимися на их эквайринговом обслуживании, а также выдавать такие карты клиентам при получении ими выписки за счет средств бюджетов и государственных внебюджетных фондов. Планы эмиссии на 2016 год также необходимо предоставить в ЦБ. Отчитаться перед регулятором нужно до 15 марта. При этом важно даже не то, что ЦБ хочет понять степень готовности банков к полноценной работе Национальной системы платежных карт (НСПК), а тот факт, что в письме Банк России, по сути, установил ультимативный срок этой готовности: 1 июля. До сих пор точного срока ни законом, ни со слов представителей ЦБ и НСПК установлено не было. Единственный ориентир на этот счет, который был обозначен рынку, выглядел довольно размыто. 15 декабря 2015 года глава платежной системы «Мир» Владимир Комлев заявил: «Мы целимся, что к концу третьего квартала (то есть к октябрю 2016 года. — «Б») сеть приема должна достичь порядка 90% от той сети приема, которая в целом есть по стране».

инвестиции и финансы — с10

ИД «Коммерсантъ» выпускает тематическое приложение к газете «Коммерсантъ»	Kids Энергетика b-Travel	6.04.2016 6.04.2016 13.04.2016
по вопросам размещения рекламы: (495) 797 6996, (495) 926 5262		

«СКАИ-ДВЕРПЕР» РЕКЛАМА

ROLEX

ЭКСКЛЮЗИВНО в Mercury

Москва: Театральный пр., 2, г-ца «Метрополь», бутик Rolex, тел. 495 933 3370
ЦУМ, ул. Петровка, 2, бутик Rolex, тел. 8 800 500 8000
Третьяковский пр., 7, магазин Mercury, тел. 495 933 3393
Кутузовский пр-т, 31, магазин Mercury, тел. 495 933 3031
Барвиха Luxury Village, 8-й км Рублево-Успенского ш., магазин Mercury, тел. 495 225 8870
С.-Петербург: ДЛТ, ул. Б. Конюшенная, 21-23а, бутик Rolex, тел. 812 648 0850

НОВОСТИ

Москву просят учитывать Гражданский кодекс

В вопросе усыновления иногородних детей

В Общественной палате чиновники и общественники вчерев критиковали постановление правительства Москвы о прекращении выплат детям-сиротам, не имеющим постоянной регистрации в столице. Они утверждают, что документ противоречит федеральному законодательству, а его действие стало поводом для отказов в выплатах и в предоставлении социальных льгот детям из приемных семей. Московские власти предлагают компромиссный вариант. Чиновники и общественники с ним согласны, но считают, что сначала надо отменить постановление.

Истории приемных родителей, участвовавших в общественных слушаниях в Общественной палате РФ, похожи: многим из них московские власти перестали выплачивать пособия или отказали в социальных льготах. По словам адвоката благотворительного фонда «Волонтеры в помощь детям-сиротам» Ольги Будаевой, отказов в выплатах детям-сиротам, не имеющим постоянной регистрации в Москве, становится все больше. «Недавно отказали ребенку из Подольска на основании того, что у него нет регистрации по месту жительства. Таких детей уже много, и они также не получают образовательные, медицинские, социальные услуги в полной мере», — отмечает она.

Напомним, что постановление №932 правительства Москвы, принятое в конце декабря 2015 года, лишает детей, живущих в приемных семьях в Москве, но не имеющих регистрации по месту жительства, ежемесячных выплат на содержание. Столичные власти апеллируют к закону «О праве граждан РФ на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах РФ» в его последней редакции от 28 ноября 2015 года — он определяет место жительства как место, где человек постоянно или преимущественно проживает и где он зарегистрирован по ме-

сту жительства. Детей, воспитывающихся в опекунах или приемных семьях, родители, как правило, регистрируют по месту пребывания на определенный срок — например, до достижения совершеннолетия. Если ребенок до попадания в приемную семью не проживал в московском детском доме, то он имеет регистрацию по месту жительства в другом регионе или не имеет ее вовсе (это касается некоторых детей-отказников). С 1 января 2016 года такой ребенок не будет получать финансовую поддержку в Москве. Первый заместитель главы департамента труда и соцзащиты Москвы Ольга Грачева утверждает, что постановление не касается детей, уже живущих под опекой или в приемной семье, а регламентирует только жизнь замещающих семей, образовавшихся после 1 января 2016 года. Однако правозащитники поясняют: многие семьи, имеющие статус приемных и воспитывающие детей из регионов, заключали договор с органами опеки на определенный срок, и теперь пролонгации договора с ними не будет. Это значит, что эти приемные семьи останутся без средств к существованию и, возможно, будут вынуждены вернуть детей в детские дома. «Москва саботирует семейное устройство детей на федеральном уровне», — констатирует москвичка Мария Аникина, воспитывающая приемного ребенка. В начале декабря она взяла под опеку подростка из Кемерово, а в январе отдел опеки и попечительства Южного Бутово расторг с ней договор о возмездной опеке и отправил личное дело опекаемого ребенка по месту его жительства в Кемерово.

Московские власти, объясняя свою позицию, приводят следующие цифры: в замещающих семьях Москвы сегодня живут 12 638 детей, из них 3553 ребенка (28%) — иногородние. Ежегодно в Москву прибывает более 800 подопечных детей. Ежегодно Москва тратит 3 млрд руб. в виде денежных вы-

плат на содержание детей в замещающих семьях, из них — 1 млрд руб. тратится на детей иногородних. Еще 1,2 млрд руб. город идет на зарплату родителям в приемных семьях. При этом столица активно борется с сиротством, стимулируя семейное устройство, и сегодня в региональном банке данных, подлежащих семейному устройству, чем в 2013 году, — 2386. «Получается, что количество детей-сирот в Москве уменьшается, но расходы на выплаты в семьях все время растут», — говорит заместитель главы департамента труда и соцзащиты Москвы Алла Дзугаева. По ее словам, Москва является привлекательным местом для воспитания детей, в связи с чем миграционные потоки в столицу увеличиваются, что создает слишком большую нагрузку на столичный бюджет. Размер пособий на содержание приемного ребенка в Москве действительно существенно отличается от региональных выплат. Так, в Москве такое пособие составляет 15 тыс. руб., а в Челябинской или Брянской области — чуть больше 5 тыс. руб. «Складываются ситуация, когда регионом выгодно, чтобы детей забирали в семьи москвичи, — говорит директор портала «Усыновите.ру» Армен Попов. — Это улучшает статистику региона, поскольку снижается количество детей-сирот в их банке данных, и снимает с них финансовую нагрузку за выплаты пособий». Московское правительство предлагает поправить федеральное законодательство так, чтобы регионы, из которых прибывают в Москву приемные дети, сами производили им выплаты, а Москва из своего бюджета доводила бы размер пособия до московского.

Оппоненты московского правительства считают его доводы несостоятельными. Помощник депутата Госдумы РФ Алексей Рудов напомнил: «Президент РФ обещал, что никакого урезания социальных гарантий быть не должно. Москва мо-

жет мостить брусчаткой улицы, но у нее не хватает денег на сирот?» «С 2010 года бюджет Москвы вырос в полтора раза, — говорит директор благотворительного центра «Соучастие в судьбе» Алексей Головань. — Так давайте сравним рост бюджета и рост прибывающих в столицу сирот и поймем, что это несопоставимые цифры».

Представители федеральных ведомств и общественных организаций не возражают против предлагаемого московскими властями принципа «деньги идут за ребенком», но рекомендуют столичным властям прежде всего приостановить действие постановления №932. «Это антиконституционное постановление, — утверждает адвокат Наталья Карагодина. — Ст. 20 Гражданского кодекса РФ не увязывает место жительства с регистрацией. Кроме этого Минюст уже пояснял, что место жительства детей должно определяться по месту жительства их родителей. Конституционный суд также высказался о том, что регистрация или ее отсутствие не является основанием для отказа гражданину в получении услуг». Представитель Министерства образования РФ Ирина Романова напомнила, что ранее ведомство направляло во все регионы разъяснение о том, что ст. 20 Гражданского кодекса имеет преимущество перед законом о праве граждан на свободу передвижения в случаях, когда речь идет о семейном праве. «Местом жительства несовершеннолетних, не достигших 14 лет, или граждан, находящихся под опекой, признается место жительства их законных представителей — родителей, усыновителей или опекунов. В решении КС от 2014 года сказано, что место жительства гражданина может быть определено на основе различных факторов, а не только на основании наличия или отсутствия регистрации. Мы пытаемся всех родителей загнать в суды? Но дети не виноваты», — заявила госпожа Романова.

**Ольга Алленова,
Анна Макеева**

Депутаты водителей насквозь не видят

Штраф за тонировку может быть увеличен до 3 тыс. руб.

Верховный совет Хакасии предложил существенно ужесточить наказание за чрезмерную тонировку: для водителей увеличить штраф до 3 тыс. руб., а установщиков тонировочной пленки штрафовать на полмиллиона рублей. Необходимость поправки к законодательству депутаты объясняют борьбой с терроризмом. В «Единой России» не против усилить наказание, идею поддерживают и в ГИБДД.

Законопроект, предполагающий усиление санкции за незаконную тонировку, подготовлен Верховным советом Хакасии по инициативе регионального прокурора Дениса Попова. Вчера документ внесен в Госдуму. Напомним, в России запрещена затемняющая пленка на передних стеклах автомобиля, задерживающая более 30% света. Поправки вносятся в ст. 12.5 КоАП: действующую санкцию — штраф в 500 руб. — депутаты предлагают увеличить до 3 тыс. руб. Кроме того, предложено ввести ответственность для «должностных и юридических лиц», которые занимаются установкой тонировочной пленки, не подпадающей под нормативы (речь идет об автосервисах). Предложенный штраф — от 15 тыс. до 500 тыс. руб.

Напомним, что в последние годы любителей тонировать стекла сдерживал не штраф, а обеспечительная мера — снятие автомобильных номеров. Но в конце 2014 года инспекторы лишились права использовать этот инструмент. Поскольку основной сдерживающий фактор исчез, количество нарушений резко выросло: с 999 тыс. в 2014 году до 1,4 млн в 2015-м, следует из данных ГИБДД (есть в распоряжении «Ъ»). Вопреки стереотипам, тонировка пользуется популярностью не только в южных регионах. Так, больше всего нарушителей с наглухо тонированными стеклами за прошедший год выявлено в Москве (142 тыс.), Краснодарском крае (93 тыс.), Ростовской области (68,5 тыс.), Свердловской области (59 тыс.) и Башки-

рии (58,5 тыс.). Инициатором поправки к КоАП Хакасия занимает 38-е место по количеству нарушителей (10,1 тыс.). Реже всего нарушители с тонировкой попадались на Чукотке (76 нарушителей), в Ненецком АО (80), в Севастополе (81), Еврейском АО (272) и в Чечне (515).

В пояснительной записке к поправкам глава Верховного совета Хакасии Владимир Штыгашев отмечает, что чрезмерная тонировка на стеклах, «помимо прямой угрозы безопасности дорожного движения, создает условия для реализации преступных намерений отдельных лиц по совершению террористических актов, разбойных нападений и других тяжких и особо тяжких преступлений».

Отметим, что «Единая Россия» еще в 2015 году собиралась усилить санкцию за тонировку, идею тогда поддержали в ГИБДД. Соответствующий законопроект подготовил и внес первый зампред комитета Госдумы по госстроительству Вячеслав Лысаков, курирующий тему безопасности движения в парламенте. Он предложил поднять штраф до 1,5 тыс. руб. «В принципе штраф в 3–5 тыс. руб. можно применять, но только в случае повторного нарушения», — считает он. А вот ответственность установщиков тонировочной пленки господин Лысаков назвал «мертворожденной нормой». «С трудом себе представляю, чтобы гаишники ходили по автосервисам и за руку ловили мастеров», — говорит он. — Нужно принимать работающие поправки». Опрошенные «Ъ» представители автосервисов придерживаются такого же мнения: штрафовать мастеров на практике едва ли получится.

Господин Лысаков при этом отметил, что его законопроект (а равно и остальные на тему тонировки) с высокой долей вероятности додумских выборов рассмотрен не будет: «Сейчас в Думе крайне плотная повестка дня, вопрос этот переносится на осень».

Иван Буранов



СТОЛЕШНИКОВ ПЕРЕУЛОК, 9 — МОСКВА



На чемпионате мира в норвежском Хольменколлене пройдет женская эстафетная гонка

БАСКЕТБОЛЬНАЯ ЕВРОЛИГА

«Локомотив» уступил дорогу сопернику «Фенербахче» стал первым четвертьфиналистом турнира



«Локомотив-Кубань» упустил шанс досрочно выйти в play-off Евролиги...

Встреча «Локомотива-Кубани» и «Фенербахче» без преувеличения была центральной в десятом туре топ-16 Евролиги.

ШАХМАТЫ

В Москве сыграют за Нью-Йорк

Стартует кандидатский турнир

В Москве сегодня открывается главное шахматное соревнование для России в нынешнем сезоне.

Из всех шахматных турниров, которые уже состоялись или еще состоятся в 2016 году, турнир в московском DI Telegarh, безусловно, самый значимый.

Их, участников, которым предстоит сыграть друг с другом в два круга, восемь, и для попадания в список существовало несколько путей: придуманная Международной шахматной федерацией (FIDE) формула отбора существует уже несколько лет и, кажется, всех более или менее устраивает.



Выиграть кандидатский турнир и стать претендентом на звание чемпиона мира может каждый из восьми его участников

звизи завоевали два представителя России — Сергей Карякин и Петр Свидлер. К ним добавились индиец Вишванатан Ананд как проигравший в предыдущем чемпионском матче, а также болгарин Веселин Топалов с голландцем Анишем Гири, удостоившись такой чести за высокий рейтинг.

Теоретически среди тех, кому досталась возможность выступить в Москве, могли оказаться не те чтобы, конечно, совсем уж случайные люди, но, так скажем, гроссмейстеры, обреченные стартовать с ярлыком безнадежного аутсайдера — из-за скромных достижений в карьере, небогатого опыта топ-состязаний.

Скажем, тот же Аронян, вытязнувший wild card, — это вполне достойный игрок, имеющий в послужном списке кучу побед и пусть, может быть, уже миновавший карьерный зенит, однако по-прежнему твердо входящий в элиту: в свежем рейтинге FIDE он седьмой.

Попытка Райана Брокхоффа (в центре) спасти «Локомотив-Кубань» на последних секундах встречи с «Фенербахче»...

четвертое место могут занять такие примечательные команды, как «Реал» или «Барселона» и гарантирующее преимущество своей площадки в серии.

Александр Петров

Топ-16. Десятый тур

Группа E. «Локомотив-Кубань» (Россия) – «Фенербахче» (Турция) 52:55.

Положение команд 1. «Фенербахче» – 19 очков. 2. «Локомотив-Кубань» – 17. 3. «Панатинаикос» (Греция) – 15 (после 9 матчей).

«Фенербахче» вышел в 1/4 финала.

Тяготел над командой, требовалось обыгрывать «Фенербахче» с отрывом не менее чем в семь очков.

Что и говорить, задача, учитывая, что «Фенербахче» на стадии топ-16 был самой успешной командой, сложная. Но ведь и «Локомотив» в его нынешнем состоянии является топ-клубом.

С защитой у «Локомотива» и во вчерашнем матче было все в порядке. За две четверти краснодарцы пропустили всего 30 очков. То есть команда вполне укладывалась в свой график.

В третьей четверти «Локомотив», у которого на удивление плохо шли броски, игру более или менее наладил. А после броска Клавера даже вышел вперед.

Александр Петров

его рамках кандидатских турниров служат идеальным доказательством того, что в подобных соревнованиях переживают как раз опыт, приобретаемый с ним умение подойти на пике к конкретному старту.

Букмекеры историю, видимо, помнят хорошо. Поэтому большинство из них в московском составе не выделяют ни безусловных фаворитов, ни безусловных аутсайдеров.

Алексей Доспехов

ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО БИАТЛОНУ

Российские биатлонисты настреляли минут

Мужская индивидуальная гонка не принесла им медалей



Очередная гонка норвежского чемпионата мира по биатлону — мужская индивидуальная на 20 км — принесла очередную, четвертую победу феноменальному французскому спортсмену Мартену Фуркаду на нынешнем первенстве, а болельщикам сборной России — очередную порцию разочарований.

Мужская индивидуалка была седьмой гонкой этого чемпионата мира. В шести предыдущих сборная России выглядела очень-очень бледно, но вчера, казалось, у нее была возможность прервать серию из сплошных черных дней, по крайней мере гораздо более явная возможность, чем в состоявшейся накануне индивидуалке женской.

Впрочем, индивидуальная гонка — особенный биатлонный жанр. Жанр, в котором стрельба имеет гораздо большее значение, чем в остальных, потому что полагающаяся за промах штрафная минута — это очень много.

Так вот и Антон Шипулин, и Евгений Гараничев вчера бежали сносно. Гараничев, можно сказать, вообще отлично бежал.

РЕЗУЛЬТАТ Футбол Лига чемпионов 1/8 финала. Ответные матчи «Челси»–ПСЖ 1:2 (Коста, 27 — Рабьо, 16; Ибрагимович, 67); «Бенфика»–ПСЖ вышли в 1/4 финала.

Золото в индивидуальной гонке стало для Мартена Фуркада юбилейным, десятым, на чемпионатах мира

лина, просевшего перед финишем, его штрафные минуты выкинули даже из десятка.

Подстраховать фронтменом вчера было некому. Тренерский штаб сборной России выставил на индивидуалку в компанию к Гараничеву и Шипулину еще не стартовавших на этом чемпионате Дмитрия Малышко и Алексея Волкова.

То, как надо стрелять, показали вчера австрийцы Доминик Ландертингер и Симон Эдер. Они не оставили после себя ни одной незакрытой мишени, и бороться бы Ландертингеру и Эдеру друг с другом не за серебро с бронзой, а за награду самую ценную, если бы в современном биатлоне не существовало такого удивительного человека, как Мартен Фуркад.

Алексей Доспехов

Чемпионат мира по биатлону в Осло

Мужчины Индивидуальная гонка, 20 км 1. Мартен Фуркад (Франция) – 49:13,9 (1 штрафная минута). 2. Доминик Ландертингер – отставание 5,1 (0). 3. Симон Эдер (оба – Австрия) – 14,4 (0)...

РЕЗУЛЬТАТ

Третий матч серии пройдут завтра в Уфе и Новосибирске. Западная конференция 1/2 финала. Серии до четырех побед «Динамо»–СКА 4:3 (овертайм); счет в серии 1:1.

Чемпионат НХЛ

«Торонто»–«Нью-Йорк Айлендерс» 4:3 (буллиты). «Сент-Луис»–«Чикаго» 3:2 (буллиты). «Торонто»–«Питтсбург» 2:0 (овертайм). «Аризона»–«Калгару» 3:2 (овертайм). «Колорадо»–«Анахайм» 3:0 (Варламов («Колорадо») отразил 37 бросков из 37).